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A nemzetiségei savóinak. A erűi világos, azt akarják, hogy 
ionian kézben legyen minél nagyobb része 
annak a földnek, melyet a magyar korona or­
szágainak testétől el akarnak szakítani

Hosszabb idő óta nem hallottuk már hí­
rét nemzetiségi botrányoknak. Az ablakbeverő, 
zászlótépő, hazug újságcikkekkel hangulatot 
csináló s memorandumokban utazó politikát 
sutba tették a nemzetiségek vezérei. Hanem 
alkalmazkodván a korszellemhez, mely a köz- 
gazdasági érdekeket tolta előtérbe, ők is gaz­
dasági utoo propagálják nemzetbontó törekvé­
seiket ..... Megveszik a földet. Pénzintézete­
ket alapítanak. Ipari és kereskedelmi vállala­
tokba fognak. Ezeknek 
álla inellenes 
való de ann

ezt az aknamunkát, amely daczára 
kormány vasszigorának s a Széli kői 
lerancziájának, veszedelmes mérvéből 
veszített. Sem rossz, sem szép szó n 
nál itt, hanem csakis a tettek A sa 
tervével kell megverni ezt az elkesei 
tálán ellenséget.

Románok, szászok, tótok, szerbek 
után ki vannak szolgáltatva mindéi 
nemzetiségi vezetőknek, nap-nap utár 
és tettek oktatják őket a haza — és 
gyűlöletre.

Nagy nemzeti munka, egy máso 
szerzés ezeket a veszedelmes eleinek 
tétlenné tenni, s az összes nemzet i=

ózon kérdések között melyek
államot vs társadalmat folyton fogl 
a legállandóbb a nemzetiségi kérdés, 
megmérkőzni legjobb esetben csak a jövő, vagy \ 
niég az azután következő nemzedék fog. De 
akkor is csak úgy, ha az állam és társadalom i 
nem szűnnek meg a kérdés előkészítésén fá­
radozni, ha munkát és energiát nem sajnál- 5 
nak ahhoz, hogy az összes Magyarországon 
élő nemzetiségeket megnyerjék tökéletesen a 
magyar államiság eszméjének

Be kell vallanunk, hogy ebben a tekintet­
ben még a kezdet elején vagyunk, aminek legek- 
latánsabb jele az, hogy még számos külföldi 
pénzzel lentartott iskola van Magyarországon^ 
melyekben nyíltan vagy burkoltan hirdetik az 
államelleneslanokat, a magyar nemzet törté­
netét meghamisítva adják elő, és a magyar 
allam tekintélyével szemben liszt ^ellenségre 
buzdítanak. Nem kevésbbé elcsüggesztő jel az 
is, hogy egyre másra szaporodnak a nemzeti 
czélokat szolgáló pénzintézetek, különösen Er­
délyben, ahol azok a pénzintézetek most azt 
a politikát űzik, hogy minden földel, mely ! 
áruba bocsátlatik működési körükben-mew.í-

ozta tják

nélkül

A helyi-ipar védelme

T A R C Z A ríva It rettenetes hangon az üregre. Én Kartus vagyok! 
A/ öreg térdre rogyod és kezeit összekulcsolva esd ve 
lekintell fel a rablóra.

— Hagyj ulamra uram, hisz láthatod, hogy 
nincs egyebein a testemet takaró rongynál.

— Nem kívánok tőled semmi egyebei, mini, 
h"gv szavaimnak engedelmeskedve, mindent törj e! 
ami veled történik.

A szegény ember megadta magát s szótlanul 
követte Kartust.

Az éjszakát egy roszbirii lebujbán töltötték. 
Másnap reggel a sepröcsinálót díszes püspöki 

ornátusba bujtatták, Kartus maga egy kanonok ru­
háját öltötte magára a többi czinkosok pedig papok­
nak és livrés szolgáknak öltözködtek.

Egy elegáns fogat állott elő. beszálltak s gyors 
e«v i hajtásban tova vágtattak. Most oda fordult Kartus 

Egy a remegő ál-püspökhöz, s így szólott hozzá: Kérd- 
üreg jenek tőled bármit, nem felelsz egy árva szóval sem 

többet e kél szónál : Igen nram. Ha többet mersz 
ilsz! szóllani, ugv a halál fia vasv. — Jól ieovezd mea

magadnak ! A szegény üreg helybehagyúlag bólintott.
A varos egyik legelőkelőbb kereskedőjének háza 

előtt állt meg a fogat. Kiszálltak és az ál-püspököt 
bevezették az üzletbe, mialatt a lakáj-kosztümbe 
buikolt rablók a fogat körűi lebzseltek.

Az üzletben a váratlan mr <as látogatás nagy 
feiiünest keltett. V főnök maga a legnagyobb alázat­
tal közeledett a püspökhöz, holylyel kínálva Ö 
hminencziáját. A kanonok a fpüspök amaz óhajának 
adott kifejezést, mulatnának elő nekik papi ornátu- 
sokra való kelméket, a legjobb és legszebb minőség­
ben. A kanonok szakértő ábrásait a! vizsgálta a kel­
méket, megmutatta a püspöknek s kérdte, hogy meg­
nyerte-e tetszését s hogy tmgengedi e akiválasztot­
tak megvásárlását, — mire a püspök igennel felelt.

Körülbelül 20,000 livre érték ereiéi - v . ,,lu.

Musol XVIÍI-il
/úriban

Az utóbbi napokban sokat Írlak a lapok Muso- 
olasz rabló vezérről, kinek fejére 40.000 
az olasz kormány, s aki hosszú ideig 
dálkodásait, míg végül egy véletlen

linóról
lírát tűzött ki
folytait
folytán került hurokra

alkalomból
XVril-ik

posztokban. Selyem. Posztó, Berlini Plüscl 
érit ők és Derékaljak.

leríi és gyermek kész öltönyök,
Ruhadiszek, Hímzések, Csipkék
szolgálás,

czipök, kalapok, sapkák, keztyük, ingei
Miederek és mindennemű rövidáruk

Ezrv Adolf,«/
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A legközelebbi közgyűlés behatóan foglalkozott 
őzzel a kérdéssel, s úgy határozoli, hogy javaslatot 
teli Hajdú vitrin egye törvényhatóságának az iránt, 
miszerint készítsen egy olyan értelmű szabályrende­
letet, amely szerint némely iparezikkek ki legyenek 
zárva a szoboszlói heti vásárukról.

Hogy a vármegye hogyan fog majd határozni, 
ebben a kérdésben, az kn iiagiik nemsokára, annyi 
azonban bizonyos, hogy valamit lenni kellene már 
ebben az ügyben, mert az iparosuk panasza egyre 
nagyobb aranyokat ölt.

Mindenekelőtt az a födő lúg, hogy mi magunk is 
pártoljuk a helyiipari, mert a puszta védekezési 
rendszerrel nem megyünk sokra.

Itv másfeléi bizonyos az is, hogy iparosainknak 
is haladni tanulni kell s arra kell törekedni, hogy 
készítményeik áltál a közönség igénye kielégítést 
nye rjen

Azzal, hogy némely iparczikkekel kizárunk a 
heti v a -arokr< d. meg nem lesz segít ve a dolgon, mert 
a közönség inas bevásárlási forrást keres, ha szűk 
segleteit itt helyben kielégíteni nem tudja.

De isméié,len hangsúlyozzuk, hogy első sorban 
iirkmik magunknak is pártolnunk kell a lielyiipart, 
mer: csak így van kilátás arra, hogy iparosaink bol- 
do_ulni fogm.k

Ks e tekintetben egyallalaban nem járunk még 
jo utón.

Csak egy példát hozunk fel.
Ma, a az I párost a noncz iskola igazgatósága Mára 

maros-Szigetrol szerzi be, darabonként 15 krjával 
azokat az. is ko laki lógat a hí könyvecskéket, amelyeket 
in helyben sokkal olcsóbban megkapna.

N'o hál, hogy ez furcsa dolog, annyi bizonyos.
így aztán hogyan is boldogulhatna és fejlőd 

heiue a lielyiipar ?

Halót Ittív napjára.
Emlékezés napja, megjöttél megint! A 

kicsi (lombok fölött, melyek végtelen messze­
ségbe viliék tőlünk azt, a ki élt és szeretett, 
un élők magunkba szál lünk és elmélkedünk a 
loMi események múlandóságáról. Lell légyen 

'*|ei bármilyen keserűségekkel telve, fené­
kig ürítettük bár a boldogság poharát: minden 
egy re megy az élet végén; megnyílik a sir és 
mi al.iszálluuk a meg.nérln le'len mélységbe. 
Szomorú a temető a boldogoknak, enyhületes 
azoknak, a kiken végig száguldott a sors ro­
hanó szekere.

sz iliouabii, I poll, kilt magunkkal visszük s elhozzuk 
az ezüst pénzünkéi, mialatt Eminencziád, kegyes 
eend bennünket in bevárni.

Egy nyomatékos igen volt a felelet.
A fogai .1 kanonokkal s kíséretével elrobogott, 

- I;ik eddig az üzlet körül őgve- 
.lenül elit untak. — A kereskedő min- 

d"ti igyekezetei előveszi, liogy magas vendégét szóra­
koztathassa

Nem parancsol valami frissből ?
— XInos meleg ?
— Nem fázik Eminencziád ? .-1b
Mindezekre egy igen volt a felele'.
Elmúlik egy ura, kél ora s a kereskedő furcsán 

kr/di erezni magul s aggodalmát közli személyzeté­
vel, kiknek szintén nincs már ínyükre a dolog.

Végre mar nem türtőztetheti magát, megragadja 
a püspöknek mindkét vállát s miközben úgy Isten 
igazában megráz,.galja, kényszeríti ót a vallomásra.

A szegény ördög, akit már kifárasztott a foly­
tonos rettegés, ki vallott mindent Rögtön intézkedtek, 
a rablók ke/.rekeritése iránt, azonban ülhették már 
bottal a nyomukat.

Az öreget végre szabadon bocsátották.
A később felfedezett rablútanyán azonban az 

összevásárolt árunak csak a hült helyét találhatták.

Borús érzés kél a tömeg szivében, a mely 
halottak napján a temetők utjain tolong. A 
múlandóság érzete megragadja a sziveket s 

; mig a gazdagok, a fiatalok, a boldogok szo­
rongó szívvel nézik a fényt, mely a sírok mé­
cseiből árad, addig a szegények, az öregek, a 
szerencsétlenek megnyugvással járnak-kelnek 
a halottak között : Itt vége szakad mindennek 

Feltámadunk! Ez van ráírva a teme'ők 
kapujára. Rejtelmes, nagyszerű mondás. A ki 
megérti, a ki átérzi, annak nem keserű gyász 
helye a lemető, az a magasztos Átváltozás 
templomát Iái ja benne. A hivő virágokat sza­
kit a sírról és azt kebelére tűzi. De jaj a hi­
tel lennek ! Az ne menjen ki halottak napján a 
temetőbe. A mécsesek szelíd világa nem gyújt 
fényt az ő lelkében, a siratok könnyét ő meg 
nem érti, a temető magasztos hangulatai őt 
meg nem szálljak. Pogány, idegen ő a teme­
tőben éppen úgy, mint a templomban A lél 
sivárságát halottak napján kétszeresen érzi a 
hitetlen.

De enyhül és boldogul halottak napján a j 
lélek, mely hinni tud A sírokon lobogó lán­
gok, mintha bele világítanának abba a meg­
mérhetetlen éjszakába, melynek túlvilág a neve j 
s a hivő meglátja henne az ő kedveseit, kik- 1 
tiil a halál elszakította. Beszélnek az árnyak, 
látja és érti őket a vallásos ember, a ki ha- ■ 
lottak estéjén kimegy a remeidbe s áhítatba j 
merül a kedves halottak sírjánál.

Jó igy, egy estére kimenekülni az élet 
profán zavarából, a lét szenvedélyes küzdel­
meiből, ide az abszolút nyugalom helyére; le­
térdelni egy sir mellé, könnyel ejteni és el­
mélkedni

0 emberi hiúság, nagyra vágyás, mivé tör- 
pültök a temető egyszerű fa kérész tje előtt! 
Zug, bug a szél az őszi esőktől áztatott teme­
tők fe.'ett és harsogja szakadatlanul az elmú­
lás méla danáját.

És mégis, rá van irva a temetők kapujára: 
Feltámadunk! A borzalmasan nagy Htok, a 
halál titka föl fog pa'tani egyszer.

Szenteljük ezt a napot buzgősággal és 
áhítattal a halottaknak, mert te élő, a ki most 
boldogulsz és virulsz, neked is jól esik a gon­
dolat, hogy majdan el fognak jönni sírodhoz, 
a kik szerettek téged és mialatt szemük 
könybe lábad, koszorút tesznek a sírodra és 
meggyujtják az emlékezés mécseit. Emlékezzél 
a halottakra, hogy majd aztán reád is emlé­
kezzenek !

Ha csinálunk kiállítást, olyan legyen az 
amely megállja a helyét, «különben ne is fog­
junk hozzá.

A Hajdumegyei gazdasági egyesiilellől 
meg kell tudnunk, hogy számíthatunk e ál­
lamsegélyre s ha igen, mennyjre ? Ha ezt 
megtudjuk, akkor eldöntődnek tekinthetjük a 
kiállítás sorsát, mert akkor mindjárt tájékoz­
hatjuk magunkat.

A fődolog az, hogy a kérdés tovább füg­
gőben ne maradjon.

Az uj polgájmester nemsokára meg lesz 
választva, annak a tiszte lesz, hogy a kérdést 
most már el kell dönteni, mert nagyon itt van 
az ideje.

H I U |<J K

Kovács Gyula orsiággyülési képviselő 
kedden reggel felutazott Budapestre, hogy a 
képviselőhöz megalakulásán részt vegyen. A 
képviselő ur amint halljuk — tegnap me­
gint haza érkezett Szoboszlóra.

G Tóth János rendőrkapitány csütör­
tökön felutazott Budapestre, ahol 8—4 napol 
fog tölteni.

— A reformáció emlékünnepét kegye­
lettel ülték meg a bélen csütörtökön, oki. hó 
31-en az iskolákban, A polgáriiskolában 
előadások >/. alkalomból szüneteltek.

— A polgármesteriszék betöltésére vo­
natkozólag azt határozta a legközelebbi köz­
gyűlés, hogy a helyellesilés mellőzésével az 
általános lisztujitásig terjedő időre is végleg 
be fog töltetni a polgármesteri állás. A válasz 
tűs tehát nemsokára meg fog történni. Úgy 
halljuk, hogy a választás Nov. lő-ike körül 
lesz

A kiállítás.
A városunkban rendezendő gazdasági ki­

állítás Ügyét háttérbe szorította a közel múlt­
ban lezajlott képviselőválasztás.

És ez érthető dolog is, mert a* általános 
izgalmak idején ilyen kérdéssel előhozakodni 
nem lelt volna czélszerü dolog.

De most már utánna vagyunk mindennek 
s igy gondolnunk kell az e féle dolgokra.

És vagy meg k II cűnálnunk ezt a kiál­
lási, vagy teljes ;n fel kell hagynunk a gon­
dolattal.

A dolog mindenesetre nagyon fontos, 
mert a város lakosságának az érdeke volna 
első sóiban, hogy a kiállítás meglegyen és 
sikerüljön.

Nincs is itt más kérdés, csak a pénz.
Ezt a kérdést kell tehát eldönteni.

— Halottak napja alkalmából pénteken 
este nálunk is ki voltak világítva a temetők, 
különösen a r. calh. temető úszott fényárban. 
De nagyon sok volt a kivilágított sir az ev. 
ref temetőkben is, ugv látszik, hogy a kivi­
lágítás egyre jobban kezd szokássá válni még 
a ref. hitfelekezelnél is.

— Rendkívüli közgyűlés tartatott ma 
egy hete, amelynek néhány igen fontos tárgya 
volt. A tárgyak legnagyobb része azonban 
olyan természetű volt, amely csak ideiglenes 
határozatot kívánt, s igy azok annak idején 
ismételten a közgyűlés elé kerülnek — A 
legnagyobb érdeklődést a polgármester lemon­
dása keltette, amely utolsó tárgyként volt fel­
véve a tárgysorozatba. A lemondást elfogadta 
a közgyűlés s jegyzőkönyvi köszönetét szava­
zott a távozó polgármesternek, a város érde­
keben teljesitelt buzgó és bü munkálkodásáért. 
Ezután elhatározta a közgy'ülés, hogy a meg­
üresedett polgármesteri széket az általános 
lisztujitásig is rendes választás utján tölti be. 
A közgyűlés végeztével a képviselőtestület 
tagjai és a tisztviselők személyesen is elbú­
csúztak Kovács Gyula polgármestertől.

A választás megtámadása. Egy hónap óta 
folyton beszélik városszerte, hogy a választás ellen 
petíció készül a Kúriához, l’gy látszik azonban, hogy 
ez a mozgalom kudarczol vallott, mert a petíció nem 
adatott he. — Az országban lefolyt, választások k » 
ziil külőmben na..\ m snkat megtámadlak, úgy, ho :y 
a fővárosi 1 ipok I; .- -i szerint több mint 50 pe 
ció érkezett be h Kúriához, i mi azt bizonyítja, ho 
a tisz’u viil szí ás mindörökre csak ábránd mari

Kertkerülési ebéd tartatik ma a Bánom-kert- 
lien, a melyre a kert választmányán kiviil több ven­
dég is hivatalos.

y\
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— A vasututczai olvasó-kör megnyitása a mult
héten, szombaton történt meg a kör helyiségében 
rendezett társas-vacsorával, amelyen k örülbelül IbO-en 
vetlek részt. A megnyitáson olt volt Kovács Gyula 
országgyűlési képviselő is, aki közvetlenül a meg­
nyitási ünnepély kezdete előtt érkezett haza a fővá­
rosból. Ezenkívül olt láttuk városunk in tel I igen t iájá- 
nak nagy részét. A megnyitási ünnepély minden te­
kintetben igen sikerült volt, s ezt csak fokozta az a 
körülmény, hogy az olvasó-kör vezetősége a legelő- 
zékenyebl) szives látásban részesítette az összes meg­
hívott és megjelent vendégeket. — Az első pohár- 
köszöntőt Pénztáros István elnök mondotta a meg­
jelent vendégekre. Majd dr. Balthazar Dezső lelkész 
áldotta meg a kör helyiségét. Azután Kovács Gyula 
képviselő szólalt fel, éltetve dr. Balthazar Dezsőt. 
Gzeglédy Lajos, a kiír aielnöke, élénk éljenzés közben 
fejtette ki a kör alakulásának történetéi, éltetve a 
kör tagjait. Puli ár köszön tőket mondottak meg: Fehér 
Gabov, dr. Grosz Adolf, Magyar Imre és többek. Va­
csora után megkezdődött a szívélyes társalgás, amely 
későbben vig nőt ázássá alakult át. A mulatságnak 
csak a hajnali órák vetetlek veget, s el lehel mon­
dani, hogy a megnyitási ünnepélyről mindenki a leg­
jobb hangulatban távozott.

A gyermekek között a bélhurut jár­
ványosán kezd fellépni. Figyelmeztetjük a szü­
lőket, hogy gyermekeiket a meghűléstől gon­
dosan oltalmazzák.

Bekö Béla 30 eves tűzoltói jubileumát ma egy
hete ünnepelte meg a tűzoltó-egylet, a tűzoltó őr­
tanya helyiségében rendezett társasvacsorával, ame­
lyen kizárólag csak az egylet tagjai és lapunk szer­
kesztője vettek reszt. Az egyesület tagjai teljes szám­
mal jelentek meg az ünnepélyen, ahol először Fogthüy 
János főparancsnok, majd Erdős Lajos főparancsnoki 
helyettes és végül Fehér Gábor köszöntöttek fel az 
ünnepeltet. Az öreg Bekő bácsi meghalottan köszönte 
meg a haj társak jókivánatait, s kinyilatkoztatta, hogy 
továbbra is buzgó tagja marad az egyesületnek. A 
barátságos összejövetel a késő ejjeli órákig tartott.

— A debreczeni színház műsora. Hétfőn, nov. 
hó 4-én Himfv dalai. Vígjáték. Kedden, nov. hu 5-en 
A modell. Operette. Szerdán, nov. hó 6-án A kis 
mama. Vígjáték. Csütörtökön, nov. hó 7-én A kis 
szökevény. Operette. Pénteken, nov. hó 8-án Zaza. 
Színmű 5 felvonásban. Szombaton, nov. hó 6-én má­
sodszor Zaza. Vasárnap, nov. hó 10-én két előadás : 
délután 3 órakor, lel helyárakkal : A tartalékos férj 
Bohózat 3 felvonásban. írtak : Dr. Guilii Soma és* 
Rákosi Viktor ; este 7 és lél órakor, fényes kiállítas­
sál, uj díszletekkel é» jelmezekkel, bér I e tsz ü net ben 
újdonságul először : San-Foy. Operette 3 felvonásban. 
Zenéjét szerzetté : Sidney Johnes.

— Nagy jövedelem, magas jutalék kínálkozik, a 
ki egy elsőrangú budapes-'i részvénytársaság képvise­
letét, a törvény értelmében megengedett sorsjegyek 
részletfizetésre való eladását elvállalja. Levelek ; .Nagy 
jövedelem« czimre. Eckstein Bernát hirdetési "iroda 
Budapest, V., Fürdő-ulcza 1. sz.

»Nos kedves barátunk most már mindig jó kedvű te­
ltetsz es nyugodtan alhatsz, mert Töröknél megütöt­
ted a főnyereményt!« 8s csakugyan a háttérben Tö­
rök A. és Társa bankháza (Budapest, V , Váczi-körut 
4.) két küldötte jelent meg, kiket a művész hálából 
a lakomára meghívott. Most már nemcsak a művészt, 
hanem a szerencsés bankházat is lelkes szavakban 
ünnepelte a jókedvű társaság.

— Érdekes iparművészeti pályázatról számol b 
a Magyar iparművészet most megjelent száma. Kará­
csonykor indul meg ugyanis a Magyar Remekírók 
egyöntetű nagy kiadása, mely az összes jeles magyar 
itók munkait fogja tartalmazni. Hogy a nagylontos- 
sngu hazafias és irodalmi esemény külsőleg is méltó- 
képen jelenjék meg a magyar közönség előtt, a Révai 
1 estverek irodalmi intézet pályázatot hirdetett mű­
vészi bekötési táblára. A pályázatra 126 pályamű ér­
kezett be. A 208 koronás első dijat Bugát Imre pá­
lyamüvének Ítélte oda a jury, a 100 koronás máso­
dik dijat Förk Ernő tanárnak. A pályázatot hirdető 
intézet ezeken kívül megvásárolta Helbing Ferencz- 
nek három, Rintel Gézának és Szalmasy Jánosnak 

~erY rajzát. A szép rajzokat most pompás repro- 
dukezióban közli az 'parinüveszeti társaság szép havi 
folyóirata. Örvendetes, hogy immár nálunk is kezde­
nek divatba jönni a művészi könyvtáclák s a könyv 
a művészek rá fordult figyelme révén újra művészi 
alkotás számba megy, mint a nagy művészi korsza­
kokban. Meg ürvendetesebb, hogy a beérkezett rajzok 
közt ennyi valóban szép és számottevő akadt. Nagyon 
szépek vannak a modern slilüek közt is, a magyar 
motívumokat használók közt is. A Magyar Remekírók 
megjelenésének nagy irodalmi eseménye igy úttörő 
művészeti esemény is lesz.

A h.-szoboszlói Kaszinó-Egylet-nól 30 méter­
mázsa elsőrendű porosz kőszén kimaradt, s igy eladó. 
A kinek szüksége van rá a kaszinó háznagyától bő­
vebb felvilágosítást nyer.

A zöldoltások lebuktatásának az idője 
elérkezett. Itt van az ideje a fás oltványok 
felszedésének és a zöldoltások leszedésének is, 
mert a beállott hideg idő teljesen megszün­
tette a nedvkeringést. A fedést is lehet kez­
deni, mert amint látszik, nagyon közeledünk 
a tél felé

Felelős szerkesztő s laptulajdonos: 
Fehér Gábor.

890 hüsz. 
1901.

Hirdetmény.

A törzsasztal. Budapest egyik ösmert törzs­
asztalánál estéről-estére a legkedélyesebb módon csip­
kedik egymást a társaság tagjai. Floridor a sokat 
csudáit hősszerelmes, a nők kedvencze, utóbbi időben 
feltűnően lehangolt. »Floridor szerelmes J« suttogják 
a bankarleányok. »Az igazgató nem ad már előleget!« 
jegyzi meg egy aszta Harsa, egy másik pedig felajánlja 
ppnrestárczáját a művésznek, a ki kapva-kap rajta; 
de ezt átvéve, c-*k tátongó ürességet tatai benne így 
megy a heczczelődés mpról-napra. Floridor komor, 
arczan sutét gondolatok mely barázdát szántanak. 
Senki sem tudja megfejteni Floridor rossz kedvének 
okát. Legjobb barátai sem. A titok fátyola azonban 
nemsokára tettebben. Egyik buraija véletlenül látta 
hogy egy délelőtt komoly ábrázatlal hagyta e] egy 
ismert bankház üzlethelyiségét. Ahá ! Teliá' tőzsdén 
játszik? Avagy sorsjegyeket vásárolt ? ... . Ettől a 
naptól fogva nem volt nyugta és ő csak annyit mond
a csipkedésekre: »Szerencse-csillagom elhagyott !, 
Állandóan rosszkedvű, morozus. Gyengéden játsza el 
szerep .1, hog\ hasonló hatást még nem ért el mű­
vészetével. Barátai ünnepelték. Bankettet, rendeztek 
tiszteletére. Folyt a pezsgő és a beszédek árja. A ke- 
é yek hulláma magasra csapolt, midőn Floridor egyik 

ott Tátja a következő beszéddel üdvözölte a művészt;

Hazánkban a szolid c/.ég mintaké­
péül jelölik meg Neumann M. Magyarország 
legnagyobb és legrégibb férfi fiú és gyermek 
ruha telepét. Ezen 55 év óta fennálló üzlet 
már megalapítása után a legjobb hírnévre lett 
szert, melyei azzal érdemelt ki hogy ritka lel- 
kismeretben és pontos kiszolgálásba részesítette 
vevőit. Különös figyelme arra irányult, hogy 
csak jó minőségű árut használt és ezeket a 
legjobb munkásokkal dolgoztatta fel. Az árak 
tekintetében az ország legnagyobb forgalmú 
tuba telepe, mint ma is — úgy mindenkor a 
egolcsóbb volt i A hűvös idő beálltával a szü 
löknek egyedüli gondját a gyermekek kiruhá- 
zása képezi. A meleg ruha éppen úgy szüksé­
ges az egészség fenlartására, mint a táplálék.
A meghűlésből eredő betegségek gyakran útját 
állják az egészséges fejlődésnek. A férfiaktól 
pedig a társadalom megköveteli, hogy tisztes­
ségesen ruház kódjának, Debreczen és vidéke 
közönségének alkalma van ruha szükségletét 
a legelső forrásból olcsón beszerezni, mert 
Neumann M. ezégnek nagy raktára van Deb­
recenben Piacz-utcza 49 szám alatt. A kör­
nyék sőt távoli városokból is tömegesen kere­
sik fel Neuman M. ruhatelepét.

Gyümölcsfa eladás. Lapunk 
szerkesztőjéhez, Fehér Gábor úrhoz, a héten 
több mint 500 drb. nemes gyümölcsfa olt­
vány érkezik Petrovay György jóhirü gyü­
mölcsfa iskolájából, amely itt helyben jutá­
nyos árak mellett el fog adatni. Kapható lesz 
a legnemesebb és legválogatottabb korai 
és késői fajokban körte, alma. szilva, ba- 
raczk, meggy, cseresnye, birsalma és ri­
bizli : A fák a héten pénteken, november 
hó 8-án érkeznek meg. Az árak igen jutá­
nyosak már csak azért is, mert a gyümölcsök 
mind a legnemesebb fajok és a mi föl­
dünkbe valók. A vevők a megvett fákat ma­
gok válaszhatják ki. Akik esetleg venni akar­
nak, igyekezzenek, mert már eddig is sok vevő 
van előjegyezve. A fák kiválasztására legalkal­
masabb a déli idő, 12 órától 2-ig. Felhívjuk 
erre a szőlősgazdák és kerlkedvelők figyelmét.

Felhivatnak az 1883-és 1882 évben szü­
letett népfölkelő kötelesek, valamint az 1881 
1880 és 1879 évben született 1. II. és 111-ik 
korosztályú állítás kötelesek, bog A folyó évi 
november havában az összeírásba leendő e 
felvételi illetve tartózkodási helyüknek bejegy­
zése végett a rendőr alkapitányi hivatalban 
annál inkább jelentkezzenek mert ellen eset­
ben az ide vonatkozó népfölkelői utasítás és 
védtörvény utasítás határozmányai szerint a. 
legszigyrébban folynak megbüntettetni.

H.-Szoboszló 1901 október 28.
Körner Géza
r. alkapitány 

sor. jár tisztviselő.

HEU MAKK U.
Debreczen, a m. kir. postával szemben.

A n, érdemű vevőközönség szives tudo­
mására hozza, hogy

áruháza
az őszi idényre

férfi, fia és gyermekruhákkal
már dúsan fel van szerelve.

Sacco öltönyök, salon öltönyök, felöltők 
fiú ruhák, gyermek coslümek a legszebb kivi­
telben különféle divat sziliekben.

Az ország legnagyobb ruhaüzlete 20 fiók 
üzlettel az ország nevezetesebb városaiban.

A ezóg alapittatott 1845-ben.

’"Melyik a legjobb szépítő arczcrém? $
A

‘Fáy-féle arczcrém
mely puhává, fehérré, üdévé teszi az arc* 

bőrt nem zsíroz s teljesen ártalmatlan

Hatása meglepően gyor s
— I Egy tégely ara I korona.

Kapható :
Grósz Nagy Ferencz

»Remény:éghez« ez. gyógyszertárában»
H.- Szoboszlón. $
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I. vi 263 1 cin. sz. rendelete értelmében köz- 
hirré teszi'"], hogy

A jelenleg forgalomban lévő 1880 évi 
maju> ! 1 -én keltezelI o. é. 10 forintos bank- 
jegyek behívatnak és bevonatnak. E lekintet- 

a in kir kormány és a birodalmi tanács­
ban képviselt királyságok és országok cs. kir. 
kormánya az osztrák-magyar bank főtanácsá­
ét! egyetértőié" a következőket állapították 
meg.

1 A jelenleg forgalomban lévő 1880 évi 
1,1:1.Í 1- en keltezett o. é. 10 forintos bankje-

z osztr.k-magvar bank fő és fiókin- 
'nz 'lei ! 003 évi telírnai hó 28-ig lizetéskép 
es átváltás végett fogadják el.

2. 1903 évi márcz. 1-től aug. 31-ig eze- 
■'* 1 ;i b.ankjegyeket az oszt rák-magyar-ban k 
budapesti es bécsi fíiintézelei ugyan még fize­
tésin p e< átváltás végett, a többi bankintéze- 
b'k azonban már csak átváltás végett fogadják 
el.

3. 1903 évi szept. 1-től kezdve a behí­
vóit 1880 évi május 1-ről keltezett o. é. 10 
buintos bankjegyeket az Osztrák-magyar-bank 
lobbe lizeleskep nem fogadja el. úgy hogy 
1903 évi aug. 31-én a bankjegyek bevonása, 
nak utolsó határideje leiár.

H.-Szohoszlún 1901 évi Október hó 24-én
Csiha Márton
adóügyi jegyző.

***'’/'* k *. • '

Felhívom a mélyen tisztelt közönség b I 
figyelmét az általam készített s általános 1 
elismerésben részesülő szép tiszta élethü !

fényképekre

Kis gyermek levételekre használjuk fel 
lehetőleg a szép napokat.

Kiváló tisztelettel

Huszti Mátyás
fényképész

Lakásom Veres Lajos ur házában

' r - r *< -- ^
^ ^ t.é V ? ■ . • íu."z ^ ^

•

Vásároljunk
ttom inoso parkotokét. Hanoié kel legújabb szi- 1 

-zövötl parkotokét, kazán posztókat, sze­
lnek» I. kanaváczokat legjobb minőségű schitfo- 
uokal vá-znakal, olcsó ingeket és nadrágokat 
<alapokat vzipőket női és fiú fehérnemüeket 
:i\'rínék flu es férfi ruhákat. Női kabát-ikat 
p->.-zf<j nagy kendőket valamint fejrevaló posztó 1 

kásniér és selyemkendókel

Schiffer Ignácz
üzletében, a hova igen nagy mennyiségben az 
(jszi idényre az áruk megérkeztek és legjulá­

nyosabb árban beszerezhetők1
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500,000 nyereménynek
Legnagyobb nyeremény a legszárenca ésebb 

esetben.
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TŐRÖK-nél
Nagyon sokan szerencsesek lettek altatunk 
Öt és félmillió koronánál többet nyertek 

nálunk nagyra becsült vevőink.
Az egész világ legesélydusabb sorsjátéka a mi m. 

kir. szab. osztálysorsjálékunk, mely nemsokára 
újból kezdetét veszi.

100,000 sorsjegy 50,000
PÉNZN\ EREMÉNYNYEL sorsollalik ki. lehat 
az összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt 
sorsolási jegyzék kimutatása szerint.

ö hónap alatt összesen Tizenhárom millió 
160,000 koronái, egy hatalmas összegei sor­
solnak ki. Az egész vállalat allami felügyelet 
alatt áll,

Az IsO osztály eredeti sorsjegyeink tervszerű 
betétjei a következők :

egy nyolezad ('/«) frl — 75 vagyis 1.50 korona
* gy negyed (lU) . 1.50 » 3 -
egy fel ('/2) »3 » 6.—
egy egesz (>/i) . 6 — • 12 —

A sorsjegyeket utánvéttel vagy a pénz beküldésé
ellenében küldjük szét. Hivatalos tervezet díjtalanul* 
Megrendeléseket kérünk azonnal, de legkésőbb

f- év november hó 21-ig.
bizalommal hozzánk küldeni.

Török A.ésTsa.
BANKHOZ
Budapest.

Hazánk legnagyobb detail osztálysorsjáték üzlete.
Fdárudiinl; oszfálytorsjálék osztályai:

1 Vaczi-körut 4
2 Muzeum-kŐru1 II.
3. Erzsebet-k' rut 54

RENDELŐI.EVÉL Í.EVAfl \NNDÓ TÖRÖK 
Kérek részeim» j

hivatalos tervezett»., együtt küldeni.

A. és TÁRSA bankháza Budapest.
p«zl- tn. kir. szab. osxIáIysorsjáIel< eredeti sor-jegyet a

Az összeget korona
utanvételezni kérem 

összegben { postauttilvúnynyal kérem
mellékelem bankjegyekben (bélyegekben)

(A nemtetsző törlendő)

Nyom. I lón uy. h -Szoiioszion


